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I ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији финансијских извјештаја 

Mишљење 

Извршили смо ревизију финансијских извјештаја Министарства за европске 
интеграције и међународну сарадњу Републике Српске који обухватају: Преглед 
планираних и остварених прихода, примитака, расхода и издатака исказаних у главној 
књизи трезора на рачуноводственом фонду 01; Преглед прихода, примитака, расхода 
и издатака на рачуноводственим фондовима од 01 до 05; Преглед имовине, обавеза 
и извора са стањем на дан 31.12.2023. године и за годину која се завршава на тај дан. 
Ревизијом смо обухватили преглед значајних трансакција, образложења уз обрасце 
годишњег финансијског извјештаја и примјену рачуноводствених политика у 
ревидираном периоду. 

По нашем мишљењу, финансијски извјештаји Министарства за европске интеграције 
и међународну сарадњу Републике Српске истинито и објективно приказују, у свим 
материјално значајним аспектима, финансијско стање имовине и обавеза на дан 
31.12.2023. године; приходe, примитке, расходe и издаткe, као и извршење буџета за 
годину која се завршава на тај дан, у складу са прописаним оквиром финансијског 
извјештавања за јавни сектор важећим у Републици Српској. 

Основ за мишљење 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора Републике 
Српске и релевантним ISSAI стандардима ревизије 2200 – 2810. Наша одговорност 
за провођење ревизије је детаљније описана у пасусу „Одговорност ревизора“. 
Ревизију смо провели у складу са ISSAI 130 – Етички кодекс, испунили смо наше 
остале етичке одговорности и независни смо у односу на субјекта ревизије. 

Према Правилнику о финансијском извјештавању буџетских корисника, финансијске 
извјештаје Министарства за европске интеграције и међународну сарадњу Републике 
Српске чине табеларни прегледи наведени у нашем Извјештају. Усвојени оквир 
финансијског извјештавања за јавни сектор у Републици Српској подразумијева да се 
све трансакције, процјене и политике одмјеравају у односу на усаглашеност са 
међународним рачуноводственим стандардима за јавни сектор. 

Ревизијски налази и закључци о фер и истинитој презентацији финансијских 
извјештаја Министарства за европске интеграције и међународну сарадњу Републике 
Српске се ослањају на прописани оквир финансијског извјештавања за јавни сектор у 
Републици Српској. 

Због чињенице да се у предметним финансијским извјештајима не презентује 
финансијски резултат, не изражавамо мишљење о финансијском резултату за 2023. 
годину. 

Сматрамо да су прибављени ревизијски докази, с обзиром на прописани оквир 
финансијског извјештавања, довољни и одговарајући да нам пруже основу за наше 
мишљење. 

Одговорност руководства за финансијске извјештаје 

Министар је одговоран за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја у 
складу са међународним рачуноводственим стандардима за јавни сектор, односно 
прописаним оквиром финансијског извјештавања за јавни сектор важећим у 
Републици Српској. Ова одговорност обухвата: осмишљавање, примјену и 
одржавање интерних контрола које су релевантне за припрему и фер презентацију 
финансијских извјештаја који не садрже материјално значајне погрешне исказе 
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настале усљед преваре и грешке; одговарајућа објелодањивања релевантних 
информација у образложењима уз обрасце годишњих финансијских извјештаја; 
одабир и примјену одговарајућих рачуноводствених политика и рачуноводствених 
процјена које су примјерене датим околностима и надзор над процесом 
извјештавања. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извјештаја 

Наш циљ је да стекнемо разумно увјеравање о томе да финансијски извјештаји, као 
цјелина, не садрже материјално значајне погрешне исказе узроковане преваром или 
грешком, као и да сачинимо и објавимо ревизијски извјештај, који садржи наше 
мишљење. Разумно увјеравање представља висок ниво увјеравања, али није 
гаранција да ће ревизија, која је извршена у складу са ISSAI стандардима ревизије 
увијек открити материјално значајне погрешне исказе када они постоје. 

Погрешни искази могу настати као посљедица преваре или грешке и сматрају се 
материјално значајним ако, појединачно или заједно, могу утицати на економске 
одлуке корисника које се доносе на основу финансијских извјештаја. 

Због чињенице да се ревизија проводи провјером на бази узорка и да у систему 
интерних контрола и рачуноводственом систему постоје инхерентна ограничења, 
постоји могућност да поједине материјално значајне грешке остану неоткривене. 

Ревизија укључује провођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа о 
износима и објелодањивањима датим у финансијским извјештајима. Избор поступака 
је заснован на ревизијском просуђивању и професионалном скептицизму, укључујући 
процјену ризика материјално значајних погрешних исказа у финансијским 
извјештајима, насталих усљед преваре и грешке. Приликом процјене ризика, ревизор 
разматра интерне контроле које су релевантне за припрему и фер презентацију 
финансијских извјештаја, у циљу осмишљавања ревизијских поступака који су 
одговарајући у датим околностима, али не у циљу изражавања одвојеног мишљења 
о ефективности интерних контрола. Ревизија, такође, укључује оцјену примијењених 
рачуноводствених политика утемељених на временској неограничености пословања 
и значајних процјена извршених од стране руководства, као и оцјену опште 
презентације финансијских извјештаја. 

Изјављујемо да смо поступили у складу са релевантним етичким захтјевима у вези са 
независношћу. Остварили смо комуникацију са одговорним лицима субјекта ревизије 
у вези са планираним обимом и временским распоредом ревизије и другим важним 
питањима и значајним налазима ревизије, укључујући значајне недостатке у систему 
интерних контрола који се могу идентификовати током ревизије. 

 
 

Бања Лука, 19.04.2024. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с.р. 
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II ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији усклађености 

Mишљење 

Уз ревизију финансијских извјештаја Министарства за европске интеграције и 
међународну сарадњу Републике Српске за 2023. годину, извршили смо ревизију 
усклађености активности, финансијских трансакција и информација исказаних у 
финансијским извјештајима са значајним законским и другим прописима. 

Пo нашем мишљењу, активности, финансијске трансакције и информације приказане 
у финансијским извјештајима Министарства за европске интеграције и међународну 
сарадњу Републике Српске за 2023. годину су, у свим материјално значајним 
аспектима, у складу са прописима којима су регулисане. 

Основ за мишљење 

Ревизију усклађености смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора 
Републике Српске и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију усклађености. 

Вјерујемо да су прибављени ревизијски докази довољни и одговарајући и да 
обезбјеђују основ за наше мишљење о усклађености активности, финансијских 
трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са прописима 
којима су регулисане. 

Одговорност руководства за усклађеност 

Поред одговорности за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, 
министар је, такође, одговоран да осигура да су активности, финансијске трансакције 
и информације исказане у финансијским извјештајима у складу са прописима којима 
су регулисане. 

Одговорност ревизора за ревизију усклађености 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извјештајима, наша 
одговорност подразумијева и изражавање мишљења о томе да ли су активности, 
финансијске трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима, у 
свим материјално значајним аспектима, у складу са прописима којима су регулисане. 
Одговорност ревизора укључује обављање процедура како би прибавили ревизијске 
доказе о томе да ли је пословање Министарства за европске интеграције и 
међународну сарадњу Републике Српске обухваћено према дефинисаним 
критеријумима, усклађено са законским и другим прописима. Процедуре 
подразумијевају процјену ризика од значајних неусклађености са законима и 
прописима који регулишу пословање Министарства за европске интеграције и 
међународну сарадњу Републике Српске. 

 

Бања Лука, 19.04.2024. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с.р. 
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III КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ УСКЛАЂЕНОСТИ 

 Закон о буџетском систему Републике Српске 

 Закон о трезору 

 Закон о извршењу буџета за 2023. годину, Одлука о усвајању буџета за 2023. 
годину и Одлука о усвајању ребаланса буџета за 2023. годину 

 Закон о фискалној одговорности у Републици Српској, чланови 4. и 9.-11. 

 Закон о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике 
Српске 

 Закон о раду, члан 205. 

 Закон о државним службеницима, члан 50. 

 Закон о платама запослених у органима управе у Републици Српској  

 Закон о порезу на доходак, Глава I-IV, VI, X, XII и XIII 

 Закон о доприносима 

 Закон о професионалној рехабилитацији, оспособљавању и запошљавању 
инвалида, члан 26. и 27. 

 Закон о јавним набавкама 

 Уредба о условима за оснивање и рад представништава Републике Српске у 
иностранству 

 Одлука о распореду средстава за финансирање рада представништава 
Републике Српске у иностранству за 2023. годину 

 Одлука о висини накнаде трошкова за службена путовања у земљи и 
иностранству за запослене у јавном сектору 

 Одлука о утврђивању цијене рада 

 Посебан колективни уговор за запослене у органима управе Републике Српске 

 Правилник о условима и начину коришћења буџетских средстава за 
финансирање рада представништава Републике Српске у иностранству 

 Правилник о начину израде и садржају кадровског плана у републичким органима 
управе 

 Правилник о садржају извјештаја и начину извјештавања о систему финансијског 
управљања и контроле 

 Правилник о начину и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог 
стања са стварним стањем имовине и обавеза 

 Упутство о начину и поступку успостављања и спровођења система финансијског 
управљања и контроле 
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IV ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДЕНОЈ РЕВИЗИЈИ (НАЛАЗИ) 

1. Увод 

Министарство за европске интеграције и међународну сарадњу Републике Српске (у 
даљем тексту: Министарство) као орган извршне власти обавља управне и друге 
стручне послове прописане чланом 31. Закона о републичкој управи („Службени 
гласник Републике Српске“ број 115/18, 111/21, 15/22, 56/22, 132/22 и 90/23). 

У оквиру своје дјелатности, Министарство обавља послове координације рада 
представништава Републике Српске у иностранству. Према Уредби о условима за 
оснивање и рад представништава Републике Српске у иностранству („Службени 
гласник Републике Српске“ број 125/11, 123/12, 24/16, 1/18, 31/19 и 42/22) Влада 
Републике Српске је донијела одлуке о оснивању осам представништава у 
иностранству које имају статус правних лица. 

Пословање Министарства се обавља преко јединственог рачуна трезора Републике 
Српске чија је главна књига саставни дио Главне књиге трезора Републике Српске, а 
пословање представништава преко отворених трансакционих рачуна код пословних 
банака у мјестима сједишта. Средства за рад представништава обезбјеђују се из 
Буџета Републике Српске, а иста се планирају и дозначавају преко Министарства у 
виду трансфера. Располагање наведеним средствима прописано је Правилником о 
условима и начину коришћења буџетских средстава за финансирање рада 
представништава Републике Српске у иностранству („Службени гласник Републике 
Српске“ број 58/22).   

На достављени Нацрт извјештаја о проведеној финансијској ревизији Министарство 
није имало примједби. 

2. Провођење препорука из претходног извјештаја 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске провела је финансијску 
ревизију Министарства за 2022. годину и том приликом дата је једна препорука за 
финансијске извјештаје и једна препорука за усклађеност. 

Министарство је Главној служби за ревизију јавног сектора Републике Српске 
доставило одговор о предузетим радњама ради превазилажења пропуста и 
неправилности утврђених у ревизијском извјештају број РВ019-23 од 10.05.2023. 
године, у року од 60 дана од датума достављања извјештаја, како је прописано 
чланом 21. став (3) Закона о ревизији јавног сектора Републике Српске („Службени 
гласник Републике Српске“ број 98/05 и 20/14). Ревизијом је утврђено да су дате 
препоруке проведене. 

3. Закључак о функционисању система интерних контрола 

Према Правилнику о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у 
Министарству („Службени гласник Републике Српске“ број 70/21, 51/22, 97/22 и 
118/22) поред министарског систематизована су 63 радна мјеста са 87 извршилаца и 
то са 56 државних служ 

беника, 28 намјештеника, два савјетника и шеф Кабинета министра. У Министарству 
је на дан 31.12.2023. године био запослен 61 извршилац и то министар, 41 државни 
службеник и 19 намјештеника. Поред министра и постављених лица ангажованих по 
рјешењима Владе Републике Српске (секретар и три помоћника министра), 56 
запослених је ангажовано на неодређено вријеме.  
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У току 2023. године, радни однос су засновала четири лица са статусом државних 
службеника на неодређено вријеме путем јавног конкурса и проведених конкурсних 
процедура Агенције за државну управу Републике Српске.  

У складу са Рјешењем о именовању комисије за попис имовине и обавеза са стањем 
на дан 31.12.2022. године извршен је попис и евидентирање резултата пописа 
имовине и обавеза. Ревизијским испитивањем провођења истог нису утврђене 
неусклађености са одредбама Правилника о начину и роковима вршења пописа и 
усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем имовине и обавеза 
(„Службени гласник Републике Српске“ број 45/16 и 113/21). 

У складу са одредбама Правилника о садржају извјештаја и начину извјештавања о 
систему финансијског управљања и контроле („Службени гласник Републике Српске“ 
број 1/22), Министарство је сачинило годишњи извјештај електронским попуњавањем 
обрасца Извјештај о спровођењу планираних активности на успостављању и развоју 
система финансијског управљања и контроле за 2023. године са прилозима.  

Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у 
Министарству је организационо успостављена Јединица за интерну ревизију са 
систематизована два радна мјеста и са два извршиоца (руководилац Јединице за 
интерну ревизију и интерни ревизор), у којој је попуњено радно мјесто руководиоца 
Јединице. Интерна ревизија је провела своје активности у складу са годишњим 
планом ревизија за 2023. годину.    

Ревизијом нису утврђени недостаци система интерних контрола чиме су створене 
претпоставке за функционисање истих на начин да обезбиједе истинито и фер 
извјештавање и усклађеност са законима и другим прописима. 

4. Набавке 

Планом јавних набавки за 2023. годину Министарство је планирало провођење јавних 
набавки путем 25 поступака у укупној вриједности од 205.000 КМ без пореза на додату 
вриједност и то набавке роба (103.500 КМ), услуга (99.500 КМ) и радова (2.000 КМ). 

Према извјештају о реализацији плана набавки за 2023. годину, реализовано је 20 
поступака укупне вриједности од 173.160 КМ и то за набавку роба (100.643 КМ), услуга 
(70.867 КМ) и радова (1.650 КМ). 

Ревизијским испитивањем обухваћено је пет поступака и то набавка горива за 
моторна возила Министарства (75.462 КМ), услуга сервиса и одржавања службених 
моторних возила (14.945 КМ), услуга анкетирања јавног мијења (6.000 КМ), услуга 
колективног осигурања запослених (4.845 КМ) и услуга оглашавања и маркетинга 
(4.500 КМ), при чему нису утврђене неусклађености са Законом о јавним набавкама.   

5. Припрема и доношење буџета 

Припрему и израду буџетског захтјева за 2023. годину Министарство је вршило у 
складу са инструкцијама Министарства финансија Републике Српске. 

Одлуком о усвајању буџета за 2023. годину („Службени гласник Републике Српске“ 
број 112/22), буџетски оквир је одобрен у износу од 10.217.000 КМ. 

Одлуком о усвајању ребаланса буџета за 2023. годину („Службени гласник Републике 
Српске“ број 99/23) Министарству је одобрен износ од 11.042.800 КМ од чега за лична 
примања (2.424.000 КМ), расходе по основу коришћења роба и услуга (2.337.800 КМ), 
расходе финансирања и друге финансијске трошкове (30.000 КМ), текуће грантове 
(55.000 КМ), трансфере унутар исте јединице власти (6.110.000 КМ), издатке за 
нефинансијску имовину (16.000 КМ) и остале издатке (70.000 КМ). 
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Послије ребаланса буџета за 2023. годину извршено је шест реалокација буџетских 
средстава у укупном износу од 160.417 КМ и то по основу четири рјешења министра 
(132.580 КМ) и два рјешења Владе Републике Српске (27.837 КМ) у складу са чланом 
8. Закона о извршењу Буџета за 2023. годину („Службени гласник Републике Српске“ 
број 112/22 и 99/23). 

Ревизијским испитивањем нису утврђене неусклађености са регулативом која 
прописује процес припреме и доношења буџета.   

6. Финансијски извјештаји 

Министарство је сачинило обрасце годишњег финансијског извјештаја: Образац 2.01 
- Преглед планираних и остварених прихода, примитака, расхода и издатака 
исказаних у ГКТ на рачуноводственом фонду 01, Образац 3а - Преглед прихода, 
примитака, расхода и издатака исказаних у ГКТ на рачуноводственим фондовима од 
01 до 05, Образац 4а - Функционална класификација расхода и нето издатака за 
нефинансијску имовину исказаних у ГКТ, Образац 5а - Преглед имовине, обавеза и 
извора исказаних у ГКТ и Образложења уз обрасце годишњег финансијског 
извјештаја у складу са чланом 46. и 47. Правилника о финансијском извјештавању 
буџетских корисника („Службени гласник Републике Српске“ број 15/17 и 17/22). 

6.1. Приходи и примици, расходи и издаци  

Министарство је за 2023. годину исказало приходе (осим обрачунских) и примитке у 
укупном износу од 70.997 КМ, који се у складу са прописима не планирају на нивоу 
буџетског корисника, а расходе (осим обрачунских) и издатке у укупном износу од 
10.980.576 КМ, што је за 1% ниже у односу на одобрени буџетски оквир ребалансом 
буџета (тачка 5. извјештаја). На позицијама на којима је извршење веће од одобреног 
буџетског оквира, извршене су дозвољене реалокације у оквиру буџетског корисника. 

6.1.1. Приходи и примици 

Укупни приходи и примици исказани су у износу од 82.117 КМ, а чине их приходи у 
износу од 17.490 КМ и примици 64.627 КМ. 

Приходе чине непорески приходи по основу реализованих позитивних курских 
разлика из пословања и инвестиционих активности (6.370 КМ) и приходи по основу 
обрачунатих позитивних курсних разлика на обавезе (11.120 КМ). 

Примици се односе на примитке по основу аванса (1.965 КМ) и остале примитке из 
трансакција са другим јединицама власти (62.662 КМ). 

Примитке по основу аванса чине импутирани примици приликом затварања аванса 
датих за каско осигурање службених возила у 2022. години. 

Остале примитке из трансакција са другим јединицама власти чине наплаћена 
потраживања по основу породиљског и родитељског одсуства од Фонда за дјечију 
заштиту Републике Српске (61.744 КМ) и за вријеме боловања од Фонда здравственог 
осигурања Републике Српске (918 КМ). 

6.1.2. Расходи и издаци 

Укупни расходи су исказани у износу од 10.944.009 КМ, а чине их текући расходи, 
расходи обрачунског карактера, трансфери унутар исте јединице власти и издаци. 

6.1.2.1. Текући расходи 

Текући расходи су исказани у износу од 4.661.547 КМ, а чине их расходи за лична 
примања запослених, расходи по основу коришћења роба и услуга, текући грантови 
и трансфери унутар исте јединице власти. 
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Раходи за лична примања запослених исказани су у износу од 2.392.620 КМ, а односе 
се на расходе за бруто плате запослених (2.273.862 КМ), бруто накнаде трошкова и 
осталих личних примања запослених по основу рада (70.090 КМ), накнаду плата 
запослених за вријеме боловања, родитељског одсуства и осталих накнада плата 
(43.831 КМ) и расходе за отпремнине и једнократне помоћи - бруто (4.837 КМ). 

Расходе за бруто плате запослених чине расходи за основну плату након 
опорезивања (1.389.387 КМ), порез на доходак (114.491 КМ), увећање основне плате 
по основу радног стажа (60.035 КМ), порез на доходак (5.065 КМ) и збирни доприноси 
(704.884 КМ). 

Расходе за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања чине расходи за 
накнаде превоза на посао и с посла (20.110 КМ), награде за посебне резултате рада 
и остале награде (3.933 КМ), расходи по основу дневница за службена путовања у 
земљи (7.960 КМ), расходи по основу дневница за службена путовања у иностранству 
(22.140 КМ), расходи за пензијски допринос за добровољно пензијско осигурање на 
терет послодавца (14.180 КМ) и збирни доприноси (1.767 КМ). 

Расходе за накнаду плата за вријеме боловања, родитељског одсуства и осталих 
накнада плата чине расходи за накнаду плата за вријеме боловања и родитељског 
одсуства до 30 дана и осталих накнада плата које се не рефундирају (26.060 КМ) и 
збирни доприноси (17.771 КМ). 

Расходи за отпремнине и једнократне помоћи се односе на новчане помоћи 
приликом рођења дјетета (1.543 КМ), новчане помоћи у случају смрти члана уже 
породице (3.086 КМ) и расходе за порезе и доприносе (208 КМ). 

Расходи по основу коришћења роба и услуга исказани су у износу од 2.198.770 КМ, а 
чине их расходи по основу закупа (6.000 КМ), утрошка енергије, комуналних, 
комуникационих и транспортних услуга (21.868 КМ), расходи режијског материјала 
(15.678 КМ), текућег одржавања (21.981 КМ), путовања и смјештаја (82.634 КМ), 
стручних услуга (2.027.440 КМ) и остали некласификовани расходи (23.169 КМ). 

Расходи по основу закупа се односе на закуп пословног простора за Канцеларију 
Републике Српске у Мостару. 

Расходи по основу утрошка енергије, комуналних, комуникационих и транспортних 
услуга односе се на расходе за услуге коришћења фиксног телефона (3.002 КМ), 
мобилног телефона (12.164 КМ) и других комуникационих услуга (6.702 КМ). 

Расходи за режијски материјал се односе на расходе за компјутерски материјал 
(4.780 КМ), канцеларијски материјал (5.935 КМ) и расходе за стручну литературу, 
часописе и дневну штампу (4.963 КМ). 

Расходе за текуће одржавање чине расходи за текуће одржавање пословних 
простора (1.650 КМ за молерске радове) и превозних средстава (20.331 КМ). 

Расходи по основу путовања и смјештаја се односе на расходе по основу путовања 
и смјештаја у земљи (7.505 КМ) и иностранству (24.537 КМ), као и расходе по основу 
утрошка горива (50.592 КМ). Трошкови за службена путовања у земљи и иностранству 
у 2023. години су одобрени и обрачунати у складу са Одлуком о висини накнаде 
трошкова за службена путовања у земљи и иностранству за запослене у Републици 
Српској („Службени гласник Републике Српске“ број 57/21). 

Расходи за стручне услуге односе се на услуге осигурања (8.220 КМ), информисања 
и медија (7.230 КМ), за правне и административне услуге (156 КМ), компјутерске 
услуге (3.424 КМ) и остале стручне услуге (2.008.410 КМ).  

Остали некласификовани расходи односе се на расходе за стручно усавршавање 
запослених (2.643 КМ), бруто накнаде по уговору о дјелу (1.833 КМ) по основу 
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репрезентације (13.066 КМ), за порезе, доприносе и непореске накнаде на терет 
послодавца (5.577 КМ) и остали непоменути расходи (50 КМ). 

Расходе по основу репрезентације највећим дијелом чине расходи репрезентације у 
земљи (7.792 КМ), репрезентације у иностранству (2.915 КМ) и за поклоне (2.308 КМ). 

Расходе за порезе, доприносе и непореске накнаде на терет послодавца највећим 
дијелом чине расходи по основу доприноса за професионалну рехабилитацију 
инвалида (4.807 КМ) и такси и накнада за регистрацију возила (648 КМ).  

Расходи финансирања и други финансијски трошкови  исказани у износу од 15.156 
КМ односе се на расходе по основу негативних курсних разлика из пословних 
активности, који су настали приликом плаћања рачуна осталих стручних услуга 
извршених у иностранству као разлика курса долара на датум рачуна и датум 
плаћања рачуна. 

Текући грантови исказани у износу од 55.000 КМ односе се на грантове у земљи. 
Грантови су додијељени корисницима према закључцима Владе Републике Српске и 
то Удружењу младих економиста за организацију Конференције “Know-How” под 
слоганом „For open Balkan“ (20.000 КМ), Удружењу грађана „Центар за друштвени 
развој“ Лакташи за финансијску подршку пројекта „Оснаживање капацитета 
организација цивилног друштва за привлачење средстава из европских фондова“ 
(20.000 КМ), Агенцији „Минт“ д.о.о. Бања Лука, за организацију самита „Balkan Solar 
Summit 2023“ (10.000 КМ) и Удружењу грађана “Српско-грчко братства и 
пријатељства” Приједор за финансијску подршку пројекта одласка дјеце из Републике 
Српске у Грчку (5.000 КМ).  

6.1.2.2. Трансфери 

Трансфери унутар исте исте јединице власти исказани у износу од 6.227.000 КМ 
односе се на трансфере за рад осам представништава Републике Српске у 
иностранству. У складу са Одлуком о распореду средстава за финансирање рада 
представништава Републике Српске у иностранству за 2023. годину („Службени 
гласник Републике Српске“ број 4/23 и 106/23), Министарство је представништвима 
вршило квартални пренос средстава за рад. Представништва су мјесечно 
достављала Министарству документацију о утрошку средстава додијељених 
трансфера и подносила мјесечне извјештаје о пословању као и полугодишње и 
годишње извјештаје о раду у складу са чланом 15. и 19. Уредбе о условима за 
оснивање и рад представништава Републике Српске у иностранству и чланом 16. и 
17. Правилника о условима и начину коришћења средстава за финансирање рада 
представништава Републике Српске у иностранству.   

6.1.2.3. Расходи обрачунског карактера 

Расходи обрачунског карактера исказани у износу од 55.463 КМ односе се на набавну 
вриједност реализованих залиха ситног инвентара, ауто-гума, одјеће и обуће (6.220 
КМ), расходе по основу амортизације (48.412 КМ) и расходе од усклађивања 
вриједности имовине (831 КМ за нето вриједност расходоване опреме). 

Обрачун амортизације нефинансијске имовине у сталним средствима извршен је у 
складу са прописаним амортизационим стопама Правилника о примјени годишњих 
амортизационих стопа за буџетске кориснике („Службени гласник Републике Српске“ 
број 110/16.) 

6.1.2.4. Издаци 

Издаци исказани у износу од 92.029 КМ односе се на издатке за нефинансијску 
имовину (13.923 КМ) и остале издатке (78.106 КМ). 
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Издаци за нефинансијску имовину односе се на издатке за набавку канцеларијске 
опреме (3.715 КМ), рачунарске опреме (3.998 КМ) и набавку ауто гума (6.220 КМ). 

Остали издаци односе се на остале издатке (2.076 КМ) и остале издатке из 
трансакција између или унутар јединица власти (76.030 КМ). 

Остали издаци односе се на дати аванс за унапријед плаћено каско осигурање за 
службена возила у 2023. години, који се затвара у наредној години. 

Остали издаци из трансакција између или унутар јединица власти односе се на 
издатке из трансакција са другим јединицама власти за накнаде плата за породиљско 
одсуство који се рефундирају из фонда обавезног социјалног осигурања (64.361 КМ) 
и накнаде плата за вријеме боловања који се рефундирају из фонда обавезног 
социјалног осигурања (11.669 КМ). 

6.2. Имовина, обавезе и извори 

На дан 31.12.2023. године, Министарство је исказало стање укупне имовине у бруто 
вриједности од 1.841.548 КМ, исправке вриједности од 548.846 КМ и нето вриједности 
од 1.292.703 КМ, коју чини нефинансијска и финансијска имовина. Укупне обавезе 
исказане су у износу од 843.262 КМ. 

6.2.1. Нефинансијска имовина  

Нефинансијска имовина у сталним средствима на дан 31.12.2023. године исказане 
бруто вриједности од 1.818.493 КМ, корекције вриједности од 548.846 КМ и нето 
вриједности од 1.269.647 КМ односи се на нето вриједност произведене сталне 
имовине (1.139.193 КМ) и непроизведене сталне имовине (130.455 КМ). Произведену 
сталну имовину чине канцеларијски објекти и простори, постројења и опрема и 
нематеријална произведена имовина, а непроизведену сталну имовину чине 
земљиште и нематеријална непроизведена имовина. 

Канцеларијски објекти и простори исказане бруто вриједности од 1.339.784 КМ, 
исправке вриједности од 243.128 КМ и нето вриједности од 1.096.656 КМ односи се 
на пословни простор (1.299.932 КМ) и складишни простор (39.852 КМ) у Улици 
Деспота Стефана 4, Београд које користи Представништво Републике Српске у 
Београду. Промјене на бруто вриједности на пословном и складишном простору у току 
2023. године односиле су се на годишњи обрачун амортизације. 

Опрема исказане бруто вриједности од 341.234 КМ, исправке вриједности од 300.102 
КМ и нето вриједности од 41.133 КМ односи се на четири службена возила (16.301 
КМ), канцеларијску опрему, алат и инвентар (47.365 КМ) и комуникациону и 
рачунарску опрему (116.486 КМ).  

У току 2023. године вриједност опреме увећана је за набавку канцеларијске опреме 
(3.715 КМ) и рачунарске опреме (3.998 КМ), а смањење вриједности опреме се 
односило на годишњи обрачун трошкова амортизације (29.590 КМ) и расходовање 
неупотребљиве рачунарске опреме према одлуци министра, а на приједлог пописне 
комисије (бруто вриједност 9.904 КМ, исправка вриједности 9.073 КМ и нето 
вриједност 831 КМ). 

Нематеријална произведена имовина исказане бруто вриједности од 7.020 КМ, 
исправке вриједности од 5.616 КМ и нето вриједности од 1.404 КМ највећим дијелом 
се односи на програм за финансијско управљање и контролу. Осим обрачуна 
трошкова амортизације (1.404 КМ), није било других промјена на позицији 
нематеријалне произведене имовине. 

Земљиште исказане вриједности од 125.755 КМ односи се на припадајући дио 
градског грађевинског земљишта поменутог пословног простора у Београду. 
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Нематеријана непроизведена имовина исказане вриједности од 4.700 КМ односи се 
на евиденцију процијењене вриједности Oracle лиценце у употреби у корист 
ревалоризационих резерви у складу са чланом 41. Правилника о рачуноводству, 
рачуноводственим политикама и рачуноводственим проценама за буџетске 
кориснике („Службени гласник Републике Српске“ број 115/17 и 118/18), а према датој 
препоруци из претходног ревизијског извјештаја (тачке 2. и 6.2.4. извјештаја).  

6.2.2. Финансијска имовина и разграничења  

Финансијска имовина и разграничења исказана у бруто и нето износу од 23.055 КМ у 
потпуности се односе на краткорочна разграничења. 

Краткорочна разграничења чине краткорочно разграничени расходи за унапријед 
плаћено каско осигурање за службена возила (2.076 КМ) и остала краткорочна 
разграничења (4.993 КМ), која се односе на разграничења по основу неизмирених 
обавеза за бруто накнаде плата за вријеме родитељског одсуства која се рефундирају 
из обавезног социјалног осигурања (1.833 КМ) и бруто накнада плата за вријеме 
боловања која се рефундирају из обавезног социјалног осигурања (3.160 КМ).  

6.2.3. Обавезе и разграничења 

Обавезе са стањем на дан 31.12.2023. године исказане су у износу од 843.263 КМ, а 
односе се на обавезе за лична примања запосленима (209.595 КМ), обавезе из 
пословања (518.668 КМ), обавезе за грантове (5.000 КМ) и краткорочне обавезе и 
разграничења из трансакција унутар исте јединице власти (110.000 КМ). 

Обавезе за лична примања запосленима чине обавезе за бруто плате и бруто 
накнаде плата запослених у износу од 197.834 КМ и обавезе за бруто накнаде 
трошкова и осталих личних примања у износу од 11.761 КМ.  

Обавезе из пословања чине обавезе за набавку роба и услуга у земљи (24.638 КМ), 
за набавку сталне имовине (3.989 КМ), према физичким лицима (1.128 КМ), за порезе 
и доприносе на терет послодавца (398 КМ) и за набавку роба и услуга у иностранству 
(488.515 КМ).  

Обавезе за грантове се односе на обавезе према Удружењу грађана „Српско-грчко 
братство и пријатељство“ одобрене према Закључку Владе Републике Српске.  

Обавезе из трансакција са другим јединицама власти се односе на обавезе по основу 
трансфера представништвима Републике Српске у Русији, СР Њемачкој и Грчкој.  

Министарство је, до истека рока за израду и достављање финансијских извјештаја, 
измирило обавезе у укупном износу од 672.298 КМ од чега обавезе за лична примања 
запослених (209.595 КМ) и обавезе из пословања (352.702 КМ). 

У току 2023. године обавезе Министарства измирене су путем мултилатералних 
компензација у износу од 45.221 КМ. 

6.2.4. Властити извори 

Властите изворе чине ревалоризационе резерве формиране по основу процјене 
Oracle лиценце из ранијих година у износу од 4.700 КМ (тачка 6.2.1. извјештаја). 

6.3. Ванбилансна евиденција 

У току 2023. године, у Министарству није било пословних догађаја који би захтијевали 
евидентирање на ванбилансним позицијама. 
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6.4. Потенцијална имовина и потенцијалне обавезе 

У Образложењима уз финансијске извјештаје објелодањена је информација да није 
било судских спорова као и других активности и трансакција које би за посљедицу 
имале потенцијалну имовину и потенцијалне обавезе. 

6.5. Образложења уз финансијске извјештаје  

Уз финансијске извјештаје Министарства за 2023. годину сачињена су и писана 
Образложења која пружају неопходне опште податке о Министарству, примијењеним 
прописима за израду годишњег обрачуна, рачуноводственој основи и примијењеним 
рачуноводственим политикама и иста на систематичан начин пружају додатне 
информације презентоване у Прегледу планираних и остварених прихода, примитака, 
расхода и издатака и Прегледу имовине, обавеза и извора у складу са чланом 46. 
Правилника о финансијском извјештавању буџетских корисника и захтјевима МРС–
ЈС 1 – Презентација финансијских извјештаја. 

Ревизијски тим  

Зорана Тодоровић, с.р.  

Мирослав Караћ, с.р. 
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